Pomiicka pro cviceni: 1. semestr Bc studia
Pribéh funkci - grafy

Soubor obsahuje piiklady ze skript Kuben, J.: Diferencialni pocet funkci jedné
proménné, S - 1804 A. Cilem je nakreslit graf dané funkce, a ziskat tak predstavu
jak skute¢n¢ vypada, protoze pii kresleni "od ruky" dochazi ke zkresleni grafa.

Prabéh funkce - graf

Zadani:str. 89/ 11 Vysetiete prubéh funkce a nakreslete graf.

Omezime se pouze na nakresleni grafu, rozsahy na osach budeme volit tak, aby obrazek
odpovidal skute¢nosti, toho docilime pouzitim nepovinného parametru scaling=constrainedv
piikazu plot.Pro potlaceni svislych asymptot pouzijeme parametr discont=true, pro lepsi
zobrazeni pomoci parametru thickness=3nastavime vétsi tloustku cary.
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a) f:y=x +3x

> restart:
> f£:=x*3+3*x;
f::x3 +3x
>
plot (f,x=-2..2,y=-5..5,discont=true, thickness=3,scaling=constrain
ed) ;



b) fry=

x—1

> restart:
> f:=x/(x-1);

>
plot(f,x=-5..5,y=-5..5,discont=true, thickness=3,scaling=constrain
ed) ;
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C) f:y=ln(4 —X )
> restart:
> £:=1n(4-x"2);
f= 1n(4 —xz)
Vsimnéte si defini¢niho oboru této funkce, je to interval (-2,2).

>
plot(f,x=-3..3,y=-5..3,discont=true, thickness=3,scaling=constrain
ed) ;



| T T T T T T T T T T 1
-3 -2{ -1 0] 1 2 3
x
-1 -
-7 -
.}? -
-3 -
4 -
-5
2
X
2
d) fiy=xe
> restart:
> f:=x*exp (- (1/2)*x"2);
1
=2
f=xe 2

>
plot(f,x=-5..5,y=-2..2,discont=true, thickness=3,scaling=constrain
ed) ;
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e) f:y=In

> restart:
> £:=1n((x+1)/(1-x));

>

plot(f,x=-2..2,y=-5..5,discont=true, thickness=3,scaling=constrain
ed) ;



f) f:y=3\/ 2x2—x3

> restart:
POZOR! Pri teseni tohoto piikladu je potieba programu napoveédét s fesenim, protoze Maple
pracuje v oboru komplexnich ¢isel. Je tieba osetiit znaménko vyrazu pod odmocninou, k tomu
pouzijeme funkce signum.

The signum command (signum) returns the "sign™ of a real or complex number. It is defined
by signum(x) = x/abs(x), for x =0 .
> f:=root[3] (abs (2*x*2-x"3) ) *signum (2*x*2-x"3) ;

1/3
f= —|—2x2 +x3| signum( -2 +x3)

>

plot(f,x=-5..5,y=-5..5,discont=true, thickness=3,scaling=constrain

ed) ;






